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Vážení spolupracovníci a přátelé Charity,
v roce 2017 jsme završili 25. rok naší činnosti. Za tuto dobu se Charita z dobrovolného sdružení 
věřících rozvinula v organizaci, která poskytuje své služby na vysoké profesionální úrovni 
a má důležitou a nezastupitelnou roli mezi poskytovateli sociálních služeb v Pelhřimově a okolí. 
Na rozdíl od jiných organizací je její základní vizí pomoc lidem v nouzi vycházející z křesťanských 
principů a vyjádření milosrdné lásky k bližnímu prostřednictvím naší každodenní činnosti.
 
V uplynulém roce jsme se zaměřili na rozvoj Charitní záchranné sítě (CHZS), která se dříve 
nazývala Středisko vzájemné pomoci. CHZS se letos již počtvrté zúčastnila Národní potravinové 
sbírky. Rozvíjela se také Domácí hospicová péče Iris. V rámci Dnů domácí hospicové péče 
do našeho města přijel herec Jaroslav Dušek se svým skvělým představením Čtyři dohody. 
V prosinci jsme se potřetí zapojili do celosvětové akce Zapalme svíčku, při které jsme uctili památku 
zesnulých dětí.

Konec roku 2017 byl v Charitě ve znamení zásadní změny. V prosinci předala vedení organizace 
dosavadní ředitelka Bc. Martina Kábelová řediteli, který se své funkce ujal od 1.1.2018.

Chtěl bych paní Martině Kábelové na tomto místě vyjádřit svůj velký obdiv a dík za to, 
co v Charitě udělala a kam ji za své působení posunula. Také bych chtěl poděkovat všem 
zaměstnancům za vlídné přijetí a pomoc na počátku mého působení a vyjádřit přání, aby se nám 
dobře spolupracovalo i v dalších letech.

Na dalších stránkách se podrobněji seznamte s naší činností v roce 2017, přeji Vám pěkné čtení.

Mgr. Jiří Smrčka, ředitel Oblastní charity Pelhřimov
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25 let
činnosti Charity v Pelhřimově

5
sociálních služeb
a nestátní zdravotnické zařízení
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Vznik a poslání
Oblastní charita Pelhřimov je nestátní neziskovou organizací. Jejím posláním je služba milosrdné lásky církve 
lidem v nouzi, a to bez ohledu na jejich rasu, národnost, náboženství nebo státní a politickou příslušnost.

Název Oblastní charita Pelhřimov

Zřizovatel Biskupství Českobudějovické

Registrace 12. 10. 1999 v Rejstříku církevních právnických osob MK ČR, č. j. 8/1-05-705/1999

IČ 47224541

Sídlo Solní 1814, Pelhřimov

Statutární orgán Mgr. Jiří Smrčka, ředitel organizace

Oblastní charita Pelhřimov je složkou Diecézní charity České Budějovice a součástí Římskokatolické církve.

Registrované sociální služby dle zákona číslo 108/2006 Sb.: pečovatelská služba, osobní asistence, 
odlehčovací služby, sociálně aktivizační služby a odborné sociální poradenství.

Lidé
Zaměstnanci

Oblastní charita Pelhřimov měla k 31. 12. 2017 celkem  50 zaměstnanců, z toho 5 zaměstnanců bylo 
na mateřské a rodičovské dovolené. 

Dobrovolnictví 

V průběhu celého roku 2017 nám pomáhali 2 dlouhodobí a 12 krátkodobých dobrovolníků. Významná část 
dobrovolné práce měla odborný charakter; pomáhali nám IT odborníci, grafi ci, právníci. Dobrovolníci pomáhali 
též v charitním Šatníku, při potravinové sbírce i u klientů. Celkem 404 dalších dobrovolníků se zúčastnilo 
jednorázové akce - charitní tříkrálové sbírky.
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Charitní pečovatelská služba  Solní 1814, Pelhřimov  |  Sídliště 685, Žirovnice

Život občas přináší těžká období, v nichž potřebujeme pomoci, abychom se s nimi vyrovnali. 
U někoho takové období přichází v důsledku zdravotního postižení či nemoci, u jiného třeba příchodem 
stáří. Důležité však je, aby byl nablízku někdo, kdo poradí, pomůže, podpoří. 

Charitní pečovatelská služba je terénní sociální služba, která pomáhá dospělým osobám od 19 let 
na Pelhřimovsku, Počátecku a Žirovnicku v těch úkonech, které si již vlastními silami nezvládnou zajistit, 
ale zároveň je potřebují ke spokojenému a kvalitnímu životu v domácím prostředí.

Charitní pečovatelská služba v číslech

Počet klientů celkem

Počet návštěv u klientů celkem

Počet hodin poskytnuté péče za rok

Stalo se v roce 2017

V září se změnilo vedení sociální služby. Místo Mgr. Pavly Popelářové nastoupila Mgr. Jana Kůrková.

Paní Helgu jsme převzali do péče v roce 2016. 
Bylo u ní diagnostikováno onkologické onemocnění. 
Paní nebyla se svou nemocí smířená a odmítala 
hospicovou péči i pobytovou službu. Chtěla zůstat 
doma a věřila, že se zase uzdraví. Péči o paní 
zajišťovali dva synové, kteří žili ve velké vzdálenosti 
od bydliště klientky. Z toho důvodu nemohli zajistit 
každodenní péči sami.
  
Paní jsme přijali na osobní asistenci. Služby bylo 
nutné neustále upravovat dle potřeb a zdravotního 
stavu. Nejprve stačila služba jedenkrát ráno – pomoc 
s ranní hygienou, podání stravy. Poté jsme k paní 

začali docházet dvakrát a nakonec třikrát denně, 
včetně víkendů. Stav paní byl, díky onkologickému 
onemocnění mozku, velmi nevyzpytatelný. A také 
její nálady se měnily, což kladlo na pracovnice 
velké nároky. Jednu asistentku jsme museli zcela 
ze služeb u paní Helgy vyřadit, protože s ní klientka 
vůbec nespolupracovala, a to bez zjevného důvodu.  

Jednou se stalo, že asistentka paní Helgu nenašla 
v bytě. Naštěstí se paní pohybovala kolem domu. 
Asistentka ji tedy zavedla zpět do bytu. Bylo 
ale potřeba volat synům a vytvořit krizový plán, 
abychom věděli, co máme příště v podobné situaci 

P
říb

ěh

Vedoucí: Mgr. Jana Kůrková 

e-mail: charitasluzby@pelhrim.cz 
telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539

125

2 406 návštěv a 11 495 dovozu obědů

9 923 hodin
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dělat. Paní přestala své bydliště poznávat a chtěla 
odejít „domů“.

Paní Helga ráda chodila nakupovat. Jednoho dne 
se stalo, že asistentce v obchodě upadla. Naštěstí 
kolemjdoucí lidé nebyli lhostejní a asistentce s paní 
pomohli do auta, přestože klientka byla agresivní 
a zmatená, což situaci všech zúčastněných jen 
ztížilo.

Se syny jsme byly velmi často v kontaktu a služby 
jsme průběžně přizpůsobovali. Když došlo
na situaci, kdy už klientka nemohla zůstat sama 

doma, domluvila si rodina stálou paní, která mohla 
celodenně pečovat. Naše služby ale pokračovaly 
i nadále jako dopomoc.

V konečné fázi tohoto příběhu už paní Helga nemohla 
zůstat doma ani za těchto podmínek, musela odejít 
do kamenného hospice, kde záhy zemřela. Oba 
synové to nesli velmi těžce, ale přesto byli rádi, 
že po tak dlouhou dobu mohli mamince splnit přání 
„zůstat doma”.

Charitní osobní asistence  Solní 1814, Pelhřimov  |  Sídliště 685, Žirovnice

Snad nikdo z nás neprožije každý den úplně stejně. A rozdíly v každodenním prožívání jsou znát 
zejména tehdy, když se člověk potýká s nepřízní zdraví. Ať už z důvodu nemoci, stáří nebo zdravotního 
handicapu. V takových chvílích bývá obvykle největší podporou vědomí, že je Vám někdo nablízku 
a je připraven pomoci.

Charitní osobní asistenci poskytujeme dětem od 1 roku, dospělým se zdravotním postižením 
či chronickým onemocněním a také seniorům, kteří mají potíže ze zdravotních důvodů nebo kvůli 
vysokému věku. Charitní osobní asistenci poskytujeme bez časového omezení.

Charitní osobní asistence v číslech

Počet klientů celkem

Počet návštěv u klientů celkem

Počet hodin poskytnuté péče za rok

Stalo se v roce 2017 

V září se změnilo vedení sociální služby. Místo Mgr. Pavly Popelářové nastoupila Mgr. Jana Kůrková.

26

2 705 návštěv

7 041 hodin

Vedoucí: Mgr. Jana Kůrková 

e-mail: charitasluzby@pelhrim.cz 
telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 565 322 539
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Domácí hospicová péče Iris  Solní 1814, Pelhřimov  |  Sídliště 685, Žirovnice

Domácí hospicová péče je zdravotně sociální služba, která je poskytována multidisciplinárním 
týmem. Je určena především vážně nemocným lidem v posledních fázích nevyléčitelného 
onemocnění, kteří chtějí strávit své poslední chvíle doma s rodinou, která s nimi jejich přání sdílí. 
Je určena dospělým i dětem.

Vážná nemoc si bohužel nevybírá a zpravidla člověka v jeho životě zaskočí. Nemocný i rodina pak 
potřebují mnoho energie na to, aby se dokázali s novou situací vyrovnat a smířit. V takovém životním 
období je potřeba hlavně podpora a pomoc, kterou může zajistit naše Domácí hospicová péče Iris.

Zdravotní část služby je zaměřena na klienta samotného, avšak sociální část nejen na něj, ale rovněž 
na pečující osoby – nabízí jim možnost odpočinku od náročného pečování a podporu v případné 
nejistotě při doprovázení nemocného.

Jedná se o hrazenou službu, na jejíž úhradu lze použít příspěvek na péči. V rámci zdravotní péče 
probíhají jednání s pojišťovnami o její úhradě z veřejného zdravotního pojištění.

Domácí hospicová péče Iris v číslech

Počet klientů celkem

Počet hodin poskytnuté sociální péče

Počet hodin poskytnuté zdravotní péče

Stalo se v rámci služeb sociální péče 

V září se změnilo vedení sociální služby. Místo Mgr. Pavly Popelářové nastoupila Mgr. Jana Kůrková.

Stalo se v roce 2017 v rámci služeb zdravotní péče 

V roce 2017 jsme se snažili o stabilizaci multidisciplinárního týmu, který pečuje o naše klienty. Během 
celého roku probíhala jednání, která by měla pomoci naší Domácí hospicové péči IRIS k získání 
smlouvy s pojišťovnou, aby alespoň zdravotní část péče klient nemusel hradit. V září se změnilo vedení 
sociální služby. Místo Mgr. Pavly Popelářové nastoupila Mgr. Jana Kůrková.

30

1 034,5 hodin (včetně poradenství)

353,25 hodin (včetně poradenství)

Vedoucí sociální služby: Mgr. Jana Kůrková

Vedoucí zdravotní služby a koordinátorka služby: Bc. Veronika Kovářová

e-mail: dhp@pelhrim.cz 
telefon: 728 752 743 (vedoucí služby), 607 776 944 (koordinátorka služby), 565 383 321
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Ambulance paliativní péče  Svatovítské náměstí 880, Pelhřimov

Naše ambulance nabízí klientům pomoc převážně s léčbou bolesti. Je zatím využívána pouze 
jako součást Domácí hospicové péče IRIS. Provoz ambulance paliativní péče není hrazen 
z veřejného zdravotního pojištění. Paliativní péče je komplexní péče o nevyléčitelně nemocné lidi. 
Jejím cílem není vyléčení ani prodloužení života člověka. Je zaměřená hlavně na kvalitu života 
nemocného, včetně možnosti zůstat se svými blízkými v domácím prostředí.

Vedoucí lékař: MUDr. Vendula Mazancová

Vedoucí zdravotní sestra: Bc. Veronika Kovářová

e-mail: dhp@pelhrim.cz 
telefon: 607 776 944

P
říb

ěh

Ne vždy přijde rodina klienta včas, abychom stihli 
delší dobu pečovat o nemocného. Stalo se tak 
i v případě paní F., kterou jsme poznali o Vánocích. 
Rodina nás kontaktovala 27.12., o dva dny později 
jsme jeli na první návštěvu do domácnosti. Členové 
rodiny velmi dobře o maminku pečovali, vše zvládali 
výborně, ale zdravotní stav klientky se velmi rychle 
zhoršoval. 

Kontaktovali nás z důvodu, že péče začala být 
pro rodinu velmi vyčerpávající. Na schůzce jsme 
domluvili vše potřebné k zahájení služby. Druhý den 

ráno volal syn klientky, že maminka zemřela a oni si 
neví rady. Do domácnosti tedy vyjela sestřička, která 
měla ten den pohotovost a rodině se vším pomohla. 

Péče o klientku tedy neproběhla téměř žádná, avšak 
i podpora pozůstalých v době po úmrtí byla pro tuto 
rodinu zásadní. Syn poté kontaktoval koordinátorku 
služby a velmi děkoval za to, že s nimi ve chvíli, 
kdy jejich maminka zemřela, byl někdo, kdo je 
podpořil a pomohl zařídit vše potřebné.
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Půjčovna kompenzačních pomůcek  Solní 1814, Pelhřimov

Půjčovna kompenzačních a zdravotnických pomůcek umožňuje zapůjčení potřebné pomůcky 
na přechodnou dobu lidem po úrazech, v rekonvalescenci či dlouhodobě nemocným. Zapůjčení 
pomůcky pomůže lidem překlenout období, než si budou moci opatřit pomůcku z vlastních prostředků 
nebo z příspěvku zdravotní pojišťovny. Pomůcky pomáhají zvládat běžné denní činnosti a umožňují 
klientovi zůstat doma i v obtížných situacích.

Dále poskytujeme poradenství osobám, které pomůcku vybírají, používají nebo pečují o člověka, 
který pomůcku potřebuje. Poradíme také, na které pomůcky má klient nárok od zdravotní pojišťovny 
a který lékař mu je může předepsat.

Stalo se v roce 2017 

V roce 2017 bylo uzavřeno 87 smluv o zapůjčení. Další pomůcky byly zapůjčeny i v rámci 
Domácí hospicové péče Iris. Každoročně je největší zájem o elektrická polohovací lůžka, 
o chodítka s opěrnou deskou a o invalidní vozíky. Za rok 2017 jsme nepořídili žádnou novou 
pomůcku, ale plánujeme dokoupit další přenosný oxygenátor, který pomáhá lidem závislým 
na kyslíkovém přístroji žít alespoň trochu aktivnější životV roce 2016 bylo uzavřeno 87 smluv 
o zápůjčce a další pomůcky byly zapůjčeny i v rámci domácí hospicové péče. Každoročně 
je největší zájem o elektrická polohovací lůžka, o chodítka s opěrnou deskou a invalidní vozíky. Uplynulý 
rok tomu nebylo jinak.

Vedoucí: Bc. Veronika Kovářová

e-mail: dhp@pelhrim.cz 
telefon: 607 776 944

Nejčastěji půjčované kompenzační pomůcky:

Invalidní vozík
Elektrická polohovací postel
Oxygenátor (včetně přenosného)
Vysoké chodítko s opěrnou deskou
Toaletní křeslo
Nízké chodítko s koly
Nízké chodítko bez koleček nebo vícebodové hole
Hrazda k posteli

Nástavec na WC
Stoličky a sedačky do vany/sprchy
Aktivní antidekubitní matrace
Odsávačka
Zvedák
Multifunkční křeslo
Polohovací pomůcky
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KLÍČ - Centrum pro rodinu  Pražská 127, Pelhřimov

KLÍČ - Centrum pro rodinu nabízí pomoc rodičům s dětmi, kteří se dostali do těžké životní situace 
a nedokáží ji řešit vlastními silami. Služba pomáhá rodinám ke zlepšení fungování rodiny – pomáhá 
rodině uvědomit si a naplnit potřeby jednotlivých členů – rodičů a dětí. Posláním služby je, aby se 
rodičům i dětem společně žilo lépe. Pracovníci nejčastěji pomáhají rodinám v jejich domově, dlouhodobě 
a pravidelně, hledají s rodinami vhodná řešení.

KLÍČ - Centrum pro rodinu v číslech

Počet rodin

Počet klientů v rodinách celkem

Stalo se v roce 2017 

V tomto roce jsme pracovali více s mladými nezkušenými rodiči a s rodiči, kteří byli vychováni 
v dětských domovech.
V prosinci jsme rozdali 15 dětem „krabice od bot”. Tato celostátní akce pomohla udělat hezčí Vánoce 
dětem z chudých rodin.

61

169

Vedoucí: Bc. Magda Rešlová

e-mail: klic@pelhrim.cz
telefon: 725 136 782, 565 555 321

P
říb

ěh

Paní X. se na naši službu KLÍČ – Centrum pro 
rodinu obrátila v těžké životní situaci. Opustil 
ji partner a náhle zůstala sama s malou dcerou.

Po vyřešení nejtíživějších existenčních záležitostí 
(mít co jíst a kde bydlet) se ukázalo, že jí můžeme 
pomoci i jinak, s bolestí již velmi dávnou. V časné 
dospělosti, mnoho let zpátky, naše klientka vedla 
velmi neuspořádaný život. Když otěhotněla, 
nebyla na mateřství zralá a nebyla schopna se 
o dítě dobře postarat. Tak se stalo, že jí chlapeček 
byl po pár letech společného života odebrán. 

Klientka netušila, kde chlapec vyrůstá, neměla na něj 
žádný kontakt, ale moc si přála opět se s ním setkat.
Společnými silami a ve spolupráci s OSPODem 
(lidově zvaným „sociálka“) se nám chlapce podařilo 
vypátrat. Tak se syn s maminkou po dlouhých šesti 
letech opět shledali.

Syn vyrůstá v pěstounské rodině, a co bude 
dál, ukáže čas. Ale nyní mají matka se synem 
naplánováno, že se budou vídat pravidelně. Jsme 
proto rádi, že jsme mohli svou troškou přispět 
k tomu, aby k sobě matka se synem zase našli cestu.



12 VÝROČNÍ ZPRÁVA 2017  |  OBLASTNÍ CHARITA PELHŘIMOV

Občanská poradna Pelhřimov   Poradna Pelhřimov - Pražská 127, budova 5, Pelhřimov
Pobočka poradny Pacov - Náměstí Svobody 320, budova radnice, Pacov

Občanská poradna nabízí rady, informace a pomoc všem lidem, kteří se dostali do nepříznivé sociální 
situace, nedokáží ji řešit vlastními silami, neznají svá práva a nemají možnost se orientovat v měnící 
se legislativě. Pracovníci poradny nabízejí komplexní doprovázení při řešení situace. Občanské poradenství 
je založeno na principech bezplatnosti, diskrétnosti, nestrannosti a nezávislosti.

Poradenství může být poskytováno osobně, kdy klient navštíví Občanskou poradnu v Pelhřimově nebo 
v Pacově, telefonicky, prostřednictvím emailu nebo dopisem. V odůvodněných případech může být 
poradenství poskytnuto v domácnosti klienta.

Občanská poradna v číslech

Počet uživatelů

Počet 30 minutových intervencí 

Stalo se v roce 2017

Pobočka v Pacově

Od 10. 1. 2017 má Občanská poradna Pelhřimov novou pobočku v Pacově v prostorách radnice 
na adrese Náměstí Svobody 320. Provozní doba pobočky je každou středu od 10 do 17 hodin. 
Za rok 2017 navštívilo pacovskou pobočku 60 lidí.

Podpora fi nanční gramotnosti 

V listopadu 2017 jsme ve spolupráci s Městem Pelhřimov zahájili projekt Podpora fi nanční gramotnosti 
studentů na základních a středních školách. Besed, jejichž cílem bylo preventivně působit proti předlužování 
domácností, se v prvním pololetí zúčastnilo 367 studentů. Projekt pokračuje i v roce 2018.

412

1 519

Vedoucí: Bc. Jana Horáková, DiS. 

e-mail: poradna@pelhrim.cz 
telefon: 722 073 059, 565 327 110

P
říb

ěh

V poradně nás nejčastěji navštěvují lidé, kteří chtějí 
řešit dluhy. Občas přijdou i lidé, kteří mají jiné 
problémy. Navštívila nás také seniorka, která řešila 
situaci ohledně pokuty od dodavatele energie, 
která jí hrozila z důvodu ukončení odběru. Paní 
stačilo pomoci s komunikací s dodavatelem 
a také se sepsáním dopisu a situace se vyřešila. 
U seniorů se často setkáváme s tím, že se stydí 

za to, že někomu „naletěli“, případně za to, 
že podepíší nevýhodnou smlouvu, i když jsou 
o těchto praktikách informováni. I proto často 
nevyhledávají pomoc včas a řeknou si o ni až když 
už je většinou pozdě a řešení problému bývá 
bolestivé. V případě paní, která pomoc u nás 
vyhledala, naštěstí vše dobře dopadlo a hrozba 
pokuty byla zažehnána.
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Charitní záchranná síť  Solní 1814, Pelhřimov

Od 1.8.2017 se Středisko vzájemné pomoci  přejmenovalo na Charitní záchrannou síť. Důvodem 
bylo sjednocení názvů v Kraji Vysočina. Vedoucí  se stala Bc. Jana Horáková, Dis. Pomáháme lidem 
v tíživé situaci, kteří si nemohou vlastními prostředky obstarat základní potraviny, ošacení a jiné 
nezbytné věci a také lidem postiženým živelnými pohromami. Poskytujeme potraviny, drogerii, použité 
oblečení, hračky, nádobí, možnost osprchování, v odůvodněných případech i přímou fi nanční pomoc 
a také radu a nasměrování v těžké životní situaci.

Přímá pomoc v číslech

Počet osob, které využily materiální pomoc

Počet intervencí ve Středisku vzájemné pomoci

Finanční pomoc z tříkrálové sbírky

Sprcha

Pomoc při živelných pohromách

Stalo se v roce 2017

Již počtvrté jsme se zúčastnili Národní potravinové sbírky. Sbírka proběhla v Pelhřimově v Bille 
a v Penny Marketu v Pelhřimově i v Kamenici nad Lipou. Celkem jsme takto získali 1124 kg potravin 
a 92 kg drogerie pro lidi v nouzi.

188

846

poskytnuta 8x, pomoc pomohla 19 lidem

využito 9x, 4 osoby

3 rodiny

Vedoucí: Bc. Jana Horáková, DiS. 

e-mail: chzs@pelhrim.cz 
telefon: 722 073 059

P
říb

ěh

Na Charitní záchrannou síť se obrátila paní, která 
má tři malé děti a bydlí ve vesnici na Pelhřimovsku. 

Na základě rozhovoru se sociální pracovnicí 
a doložení potřebných dokumentů začala být paní 
pravidelně vydávána materiální pomoc. Tato pomoc 
byla směřována hlavně pro její děti. Vzhledem k velmi 
špatné fi nanční situaci bylo také provedeno sociální 

šetření, na základě kterého přispěla Oblastní charita 
Pelhřimov paní na uhlí. Vzhledem k tomu, že se jedná 
o matku, která se o děti stará sama bez partnera 
a nemá jiné rodinné zázemí, byla pro ni pomoc 
od Charitní záchranné sítě tou poslední možností, 
než by se začala zadlužovat.

Pozn.: V rámci zachování anonymity našich klientů byla některá data v příbězích změněna. Na podstatu příběhů tyto změny nemají vliv.
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Akce Charity
Tříkrálová sbírka 2017

Tříkrálová sbírka Charity Česká republika probíhá od roku 2001. Sbírka navazuje na starou 
lidovou tradici Tříkrálových koled, kdy děti obcházely jednotlivé domy a chalupy, a za zpěvu koled 
a pronesení přání pokoje celému domu dostaly od hospodáře drobnou výslužku.

65% výtěžku sbírky se vrací zpět k nám a Oblastní charita díky nim může pomáhat tam, kde je potřeba. 
Výtěžek sbírky je určen na pomoc potřebným lidem, nemocným, zdravotně postiženým, rodinám 
s dětmi v tísni a dalším jinak sociálně potřebným skupinám lidí. Vybrané prostředky pomáhají k udržení 
a rozvoji sítě sociálních služeb v našem regionu poskytované Oblastní charitou Pelhřimov.

Výtěžek Tříkrálové sbírky na Pelhřimovsku v roce 2017 činil 632.602,- Kč.
Velice si vážíme každého koledníka a každého daru. Díky této pomoci můžeme pomáhat potřebným.
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Zapalme svíčku 2017

Druhá neděle v prosinci je světovým dnem památky zesnulých dětí. Tento den spojuje rodiny 
a přátele po celém světě, konají se otevřená setkání rodin, přátel a veřejnosti. Zapálené svíčky tvoří 
virtuální vlnu světla po celé zeměkouli.

V České republice akci „Zapalme svíčku“ zaštiťuje nezisková organizace Dlouhá cesta. 
Dne 10. prosince 2017 se akce v republice zúčastnilo patnáct míst, mezi něž patřila již potřetí 
i Oblastní charita Pelhřimov. Uctili jsme památku všech dětí (i těch nenarozených)  a mladých lidí, 
kteří odešli z tohoto světa dříve, než stačili dospět a zestárnout.

V Kapli sv. Kříže na Kalvárii příchozí rozsvítili 65 svíček. Vzpomínkové setkání zahájila krátkým 
slovem Petra Marynets, DiS. z Oblastní charity Pelhřimov, poté pelhřimovský vikář Mgr. Josef Sláčík 
pokračoval modlitbou. Mgr. Denisa Vrbová ze své role psychologa zmínila potřebu péče o pozůstalé 
rodiče. Akci zahájily i zakončily dívky ze ZUŠ Pelhřimov nádhernými skladbami, za které jim děkujeme. 
Na závěr se nám venku podařilo vypustit lampion štěstí.

Děkujeme všem, kteří i přes sněhovou vánici přišli zapálit svíčku a uctili památku všech dětí.
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Dny domácí hospicové péče Pelhřimov 2017

Naše již tradiční akce nabídla ve svém programu konference a seminář pro odbornou veřejnost 
a řadu doprovodných akcí pro širokou veřejnost.

Dny hospicové péče probíhaly od 25. do 28. listopadu 2017 především v prostorách Městské 
knihovny v Pelhřimově. Záštitu nad letošním ročníkem převzal hejtman Kraje Vysočina 
MUDr. Jiří Běhounek a starosta města Pelhřimova Ing. František Kučera. Pozvání na Dny hospicové 
péče v Pelhřimově přijal i pan Jaroslav Dušek a v sobotu 17. listopadu 2017 přijel do Pelhřimova 
se svým úspěšným představením Čtyři dohody. Benefi ční divadelní představení pomohlo podpořit 
charitní službu Domácí hospicové péče IRIS. Divadelní večer zakončil letošní Dny domácí hospicové 
péče, které pelhřimovská charita již pošesté pořádala.
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Národní potravinová sbírka 2017

V roce 2017 jsme se už počtvrté zapojili do Národní potravinové sbírky, která proběhla 11. listopadu. 
Oblastní charita Pelhřimov organizovala sbírku v pelhřimovském Penny Marketu u autobusového 
nádraží a v Bille, a také v Penny Marketu v Kamenici nad Lipou. Od 8 do 20 hodin byli u vstupu 
do supermarketů k dispozici dobrovolníci s informacemi, kteří poradili, jaké trvanlivé potraviny 
a drogerie jsou do sbírky vhodné. Za pokladnami bylo možné zakoupené dary vložit do označeného 
košíku. Všechny darované potraviny a drogerie pomáhají lidem v tíživé životní situaci, evidovaným 
v Záchranné charitní síti Oblastní charity Pelhřimov.
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Volný čas není nuda aneb netradiční závody

Dne 16. 9. jsme vyrazili na pelhřimovské náměstí, abychom představili veřejnosti některé charitní 
služby – Občanskou poradnu Pelhřimov a KLÍČ – Centrum pro rodinu.  Byli jsme součástí větší akce 
„Volný čas není nuda aneb netradiční závody“, kterou pořádala místní nezisková organizace Hodina H. 
Pro veřejnost jsme připravili dvě stanoviště. Na jednom stanovišti si lidé (zejména dospělý doprovod) 
mohli otestovat své znalosti fi nanční gramotnosti. Na druhém stanovišti bylo pro děti připraveno 
malování, vymalovávání či skládání puzzle, podle volby návštěvníků. 

Kromě zmíněných aktivit jsme účastníkům nabídli též naše letáky, propisky s označením služby 
a charitní balónky (červené s bílým znakem Charity Česká republika). Počasí nám vůbec nepřálo, 
i přesto jsme odcházeli s pocitem, že se akce vydařila – u našich stanovišť se v průběhu dopoledne 
zastavilo cca 30 dospělých a 30 dětí.
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Veřejná sbírka „Pomozte nám pomáhat“ 2017

Účelem sbírky je podpora činnosti Oblastní charity Pelhřimov, a sice poskytování sociálních 
a zdravotnických služeb a realizace charitních a humanitárních projektů; přímá pomoc osobám 
v těžkých životních situacích, vzdělávání a rozvoj zaměstnanců Oblastní charity Pelhřimov, dobrovolnická 
činnost, zlepšení materiálního a technického vybavení Oblastní charity Pelhřimov, vzdělávání a osvěta 
odborné i laické veřejnosti.

V  roce 2017 jsme část vybraných prostředků (70.000,- Kč) použili na platy lékařů a zdravotních sester 
a na náklady spojené s používáním programů pro zdravotní dokumentaci. 

K 31. 12. 2017 bylo na účtu veřejné sbírky 225.981,46 Kč.
Bankovní číslo sbírkového účtu je 115-451000237/0100
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Finanční hospodaření

Činnost Oblastní charity Pelhřimov je fi nancována z více zdrojů. Jimi jsou dotace státního 
rozpočtu (MPSV), územně samosprávných celků a obcí (např. Kraj Vysočina, město Pelhřimov, 
Žirovnice), dary nadací a nadačních fondů, fyzických a právnických osob, výnosy ze sbírek 
a tržby za vlastní výkony. 

Účetnictví Oblastní charity Pelhřimov se řídí obecně platnými zásadami zákona č. 563/1991 Sb. 
o účetnictví, vyhláškou č. 504/2002 Sb. ve znění pozdějších předpisů a Českými účetními standardy 
pro účetní jednotky, u kterých hlavním předmětem činnosti není podnikání.

Poznámka:
Případný zisk zůstává v organizaci a je použit v dalších letech. Slouží zejména jako:
- Rezerva k vyrovnání meziročních výkyvů v dotacích
- Rezerva k překlenutí prvních měsíců v roce, kdy dotace ještě nejsou vyplaceny, ale je třeba hradit mzdy zaměstnanců 

i provozní náklady organizace
- Zdroj k pokrytí větších investic, zejména nákupu služebních automobilů pro terénní služby

Náklady a výnosy

   Činnosti
Náklady hlavní hospodářská celkem

Spotřebované nákupy a nakupované služby 1 836 022,23 Kč 229 535,23 Kč 2 065 557,46 Kč

Osobní náklady 10 585 248,00 Kč 96 205,00 Kč 10 681 453,00 Kč

Daně a poplatky 14 960,00 Kč 623,00 Kč 15 583,00 Kč

Ostatní náklady 190 125,50 Kč 22 592,00 Kč 212 717,50 Kč

Odpisy, prodaný majetek 71 694,27 Kč 0,00 Kč 71,694,27 Kč

Poskytnuté příspěvky 28 350,00 Kč 40,00 Kč 28 390,00 Kč

Daň z příjmů 0,00 Kč 0,00 Kč 0,00 Kč

Náklady celkem 12 726 400,00 Kč 348 995,23 Kč 13 075 395,23 Kč

   Činnosti
Výnosy hlavní hospodářská celkem

Provozní dotace 8 560 646,00 Kč 0,00 Kč 8 560 646,00 Kč

Přijaté příspěvky 2 750 742,59 Kč 35 000,00 Kč 2 785 742,59 Kč

Tržby za vlastní výkony a za zboží 1 462 230,80 Kč 272 010,00 Kč 1 734 240,80 Kč

Ostatní výnosy 37 338,29 Kč 0,00 Kč 37 338,29 Kč

Tržby z prodeje majetku 15 000,00 Kč 0,00 Kč 15 000,00 Kč

Výnosy celkem 12 825 957,68 Kč 307 010,00 Kč 13 132 967,68 Kč

Výsledek hospodaření před zdaněním 99 557,68 Kč -41 985,23 Kč 57 572,45 Kč

Výsledek hospodaření po zdanění 99 557,68 Kč -41 985,23 Kč 57 572,45 Kč
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Rozvaha k 31. 12. 2017

  Stav k prvnímu dni  Stav k poslednímu dni 
Aktiva účetního období účetního období

Dlouhodobý majetek celkem  333 269,47 Kč  303 143,40 Kč 

Dlouhodobý hmotný majetek  2 716 171,47 Kč  2 885 286,67 Kč 

Oprávky k dlouhodobému majetku  -2 382 902,00 Kč  -2 582 143,27 Kč 

Krátkodobý majetek celkem  3 195 900,46 Kč 3 589 929,01 Kč 

Zásoby celkem  142 220,14 Kč 259 983,47 Kč

Pohledávky celkem  131 030,74 Kč 87 038,74 Kč

Krátkodobý finanční majetek celkem  2 830 137,98 Kč 3 124 223,30 Kč

Jiná aktiva celkem  92 511,60 Kč 118 683,50 Kč

Aktiva celkem  3 529 169,93 Kč 3 893 072,41 Kč

  Stav k prvnímu dni  Stav k poslednímu dni 
Pasiva účetního období účetního období

Vlastní zdroje celkem  2 065 923,39 Kč 2 428 097,34 Kč

Jmění celkem  2 005 673,68 Kč 2 370 524,89 Kč

Výsledek hospodaření celkem  60 249,71 Kč 57 572,45 Kč

Cizí zdroje celkem  1 463 246,54 Kč 1 464 975,07 Kč

Krátkodobé závazky celkem  1 463 246,54 Kč 1 464 975,07 Kč

Pasiva celkem  3 529 169,93 Kč 3 893 072,41 Kč



22 VÝROČNÍ ZPRÁVA 2017  |  OBLASTNÍ CHARITA PELHŘIMOV

ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA
o ověření účetní závěrky sestavené k 31. 12. 2017
v organizaci
Oblastní charita Pelhřimov
Praha, 20. června 2018

ÚVODNÍ ÚDAJE

Subjekt, u něhož bylo provedeno ověření
Oblastní charita Pelhřimov
Solní 1814, 39301 Pelhřimov
IČ: 472 24 541

Předmět činnosti
pomáhat lidem v nouzi na principech křesťanské lásky

Příjemce zprávy
Zřizovatel

Předmět ověřování
účetní závěrka sestavená k 31. 12. 2017 za účetní období 1. 1. 2017 – 31. 12. 2017

Termín provedení auditu
3. 5. 2018 – 20. 6. 2018

Ověření provedl a zprávu auditora zpracoval
22HLAV s.r.o.
Všebořická 82/2, Ústí nad Labem
Oprávnění KAČR č. 277
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních fi rem
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms

Odpovědný auditor
Ing. Miroslava Nebuželská, oprávnění KAČR č. 2092
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA
určena zřizovateli organizace Oblastní charita Pelhřimov

Zpráva o ověření účetní závěrky

Výrok auditora
Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky organizace Oblastní charita Pelhřimov (dále 
také „Organizace“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá 
z rozvahy k 31.12.2017, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31.12.2017 a přílohy této účetní 
závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující 
informace. Údaje o Organizaci jsou uvedeny v bodě 1 přílohy této účetní závěrky.

Základ pro výrok
Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech, nařízením Evropského parlamentu 
a Rady (EU) č. 537/2014 a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými 
jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené souvisejícími 
aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána 
v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech 
a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na Organizaci 
nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme 
se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro 
vyjádření našeho výroku.

Jiné skutečnosti
Účetní závěrka k 31. prosinci 2016 byla ověřena jiným auditorem, který ve své zprávě vydal 
dne 18.5.2017 k této účetní závěrce výrok bez výhrad.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě
Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené 
ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace 
odpovídá ředitel Organizace.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí 
našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámit se s ostatními infor-
macemi a posoudit, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu 
s účetní závěrkou či s našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování 
účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) 
nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) 
ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením 
se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální 
náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), 
tedy zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek 
činěný na základě ostatních informací.
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Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

• ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní 
závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a

• ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Organizaci, k nimž jsme 
dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné 
nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržených ostatních informacích žádné 
významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost ředitele Organizace za účetní závěrku

Ředitel Organizace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz 
v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje 
za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) 
nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je ředitel Organizace povinen posoudit, zda je Organizace 
schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky 
záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání 
při sestavování účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy ředitel plánuje zrušení Organizace 
nebo ukončení její činnosti, respektive kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje 
významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu 
auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není 
zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech účetní 
závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti 
mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), 
pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická 
rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat 
během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší 
povinností:

• Identifi kovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky 
způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na 
tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě 
mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo 
v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti 
způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, 
úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol ředitelem.
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• Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Organizace relevantním pro audit v takovém 
rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané 
okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního 
systému.

• Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních 
odhadů a informace, které v této souvislosti ředitel Organizace uvedl v příloze účetní 
závěrky

• Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky 
ředitelem a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná 
(materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně 
zpochybnit schopnost Organizace nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková 
významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě 
na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace 
nejsou dostatečné, vyjádřit modifi kovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti 
Organizace nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data 
naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Organizace 
ztratí schopnost nepřetržitě trvat.

• Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále 
to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede 
k věrnému zobrazení.

Naší povinností je informovat ředitele mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu 
a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných 
nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

22HLAV s.r.o.
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních fi rem
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms
Všebořická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem
oprávnění KAČR č. 277

V Praze, dne 20. června 2018

Zpráva byla projednána se statutárním orgánem organizace a předána v souladu 
s podmínkami smlouvy:

Nedílnou součástí této zprávy jsou následující přílohy:
1. Rozvaha k 31. 12. 2017
2. Výkaz zisku a ztráty za období 1. 1. 2017 – 31. 12. 2017
3. Příloha k účetní závěrce za období 1. 1. 2017 – 31. 12. 2017

Mgr. Jiří Smrčka
ředitel
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Poděkování

Oblastní charita Pelhřimov děkuje všem donátorům a lidem dobré vůle, kteří nám pomáhají 
v našem úsilí, a není jim lhostejný osud lidí v těžkých životních situacích.

Jmenovitě děkujeme Ministerstvu práce a sociálních věcí, Kraji Vysočina, Městu Pelhřimov, 
Žirovnice a Kamenice nad Lipou, Proofestu, Nadaci J&T, Nadačnímu fondu Avast, Nadaci ČEZ, 
Nadaci Agrofert a Výboru dobré vůle – Nadaci Olgy Havlové.



S poděkováním

Město Pelhřimov

Město Kamenice nad Lipou Město Žirovnice
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